

习近平同越共中央总书记阮富仲会谈

据新华社北京1月12日电(记者 刘华 郝亚琳)1月12日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方一致表示,要秉持“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作”方针和“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神,着眼大局、立足长远、坚定目标、相向而行,推动中越关系沿着正确轨道向前发展。

习近平对阮富仲在越共十二大当选总书记后首次访华表示欢迎。

习近平说,中越两国都是共产党领导的社会主义国家,是具有战略意义的命运共同体。在两党两国几代领导人精心培育和大力推动下,中越两国人民结下了“同志加兄弟”的友谊。我们双方要把这一传统友谊继承好、维护好、发扬好。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,愿同越方一道,牢牢把握中越友好大方向,坚持相互尊重,加强战略沟通,增进政治互信,深化务实合作,妥善管控分歧,继续把中越全面战略合作伙伴关系推向新阶段。

习近平就进一步发展两国关系提出七点建议:一是加强高层引领,增进政治互信。两党两国领导人保持经常接触,为推动双边关系发展发挥重要战略引领作用。二是深化两党合作,促进交流互鉴。三是深化务实合作,加快战略对接。四是拓展两军交往,深化安全合作。五是活跃民间交往,夯实民意基础。六是妥善管控分歧,推进海上合作。七是加强国际协调,维护共同利益。中方支持越方举办2017年亚太经合组织领导人非正式会议。

阮富仲表示,越中两党老一辈领导人共同培育了双方“同志加兄弟”的友谊,这在当今世界国与国关系中十分特殊和珍贵。2015年我同习近平总书记实现了历史性互访。在双方共同努力下,越中两党两国关系取得令人鼓舞的发展,越方对此给予高度评价。

阮富仲说,我完全赞同习近平总书记对发展两党两国关系的建议。越中关系健康稳定发展对两国社会主义事业具有决定性意义,符合两党、两国、两国人民根本利益。越南将传承越中传统友谊,坚持按照“十六字”方针和“四好”精神推进越中全面战略合作伙伴关系,这是越南对外关系的战略选择和长期外交政策头等优先。越方愿同中方一道,加强高层引领,深化战略沟通,增进政治互信,全面深化两党交流合作并发挥好对双边关系的引领作用,开展“两廊一圈”和“一带一路”战略对接,加强并扩大双方海上合作,促进双方贸易、投资、旅游、国防、安全、民间交流和青年等领域合作取得更多实质性成果,把越中关系提升到更高的水平,为促进地区乃至世界和平发展作出贡献。

会谈后,习近平和阮富仲共同出席双方有关合作文件的签字仪式。签字仪式后,两党总书记进行了茶叙,畅谈中越共通的茶文化,共叙两党两国关系未来。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阮富仲举行欢迎仪式。

海军辽宁舰编队通过台湾海峡

新华社北京1月12日电(记者 吴登峰)海军新闻发言人梁阳介绍,1月12日凌晨,赴南海执行跨海区训练和试验的辽宁舰编队通过台湾海峡,继续开展后续任务。

在台湾海峡航渡期间,辽宁舰及编队各舰艇科学组织,精心操纵,严格按照大型舰艇通过海峡的要求,加强值班执勤,确保了航渡安全。



外地游客慕名来到西安参观兵马俑,却差点被误导至山寨景区参观“山寨兵马俑”。近日,一则网友揭露西安旅游乱象的帖子引发广泛热议。记者从西安市临潼区获悉,1月11日晚,临潼区连夜对“溯源秦皇陵”景点内的“山寨兵马俑”进行销毁。新华社发

习近平对政法工作作出重要指示强调 全面提升防范应对各类风险挑战水平

据新华社北京1月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,全国政法机关要强化忧患意识,提高政治警觉,增强工作预见性,不断创新理念思路、体制机制、方法手段,全面提升防范应对各类风险挑战的水平,确保国家长治久安、人民安居乐业。

习近平指出,近年来,政法战线认真贯彻党中央决策部署,一手抓当前、一手谋长远,深入推进平安中国、法治中国、过硬队伍建设,为维护国家和社会稳定、服务经济社会发展作出了重要贡献。

习近平强调,2017年是我们党和国家历史上具有特殊重要意义的一年。要把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在第一位,提高对各种矛盾问题预测预警预防能力,为党的十九大召开营造安全稳定的社会环境。要锲而不舍推进司法体制改革,进一步提高司法质量、效率和公信力。要坚持不懈加强政法队伍建设,进一步营造风清气正、干事创业的良好生态。

习近平强调,各级党委要切实抓好维护安全稳定工作,加强源头性、基础性工作,肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

要加强和改善对政法工作的领导,选好配强政法机关领导班子,研究解决制约政法工作的体制机制性问题,为做好新形势下政法工作提供有力保障。

中央政法工作会议12日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调,全国政法机关要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全

面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,主动适应国内外形势新变化,牢固树立深度的忧患意识,切实增强工作预见性,以理念创新为引领,深化司法体制改革,积极运用现代科技手段,一手抓从严从实从细做好保安全、护稳定工作,一手抓深入解决源头性、基础性、深层次问题,推动平安中国、法治中国和过硬队伍建设再上新台阶,进一步提高维护国家安全和稳定的能力,提高司法公信力,增强人民群众安全感和满意度,为全面建成小康社会营造安全稳定的社会环境、公正规范的法治环境,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

国办印发《“互联网+政务服务”技术体系建设指南》

推进网上政务服务 异地办理同城通办

《建设指南》重点从四个方面明确了“互联网+政务服务”技术体系的具体要求。一是业务支撑体系。推动政务服务事项清单标准化、办事指南规范化、审查工作细则化、业务办理协同化、事项管理动态

化,着力优化网上政务服务流程,深化并联审批,加强事中事后监管,促进政务服务向乡(镇)、村(街道)延伸,打通政务服务“最后一公里”。二是基础平台体系。规范网上政务服务平台建设,避免线上线下政务服务“两张皮”。整合构建统一的数据共享

交换平台,推进跨部门、跨地区、跨层级平台互通、身份互信、证照互用、数据共享、业务协同,实现异地办理、同城通办、就近办理。三是关键保障技术体系。着眼统一用户认证、电子证照、电子文书、电子印章等关键支撑技术,以及运行管理、安全保障等关键保障技术,深化政务云、大数据等新技术应用,完善“互联网+政务服务”配套支撑体系。四是评价考核体系。积极运用第三方评估手段组织开展政务服务评估评价,以评价考核为手段促进各地区各部门不断提升政务服务水平。

国务院办公厅负责《建设指南》落实工作的统筹协调、督促检查和评估评价,并围绕《建设指南》实施的主要内容和关键环节,组织有关地区和部门开展试点示范。

特朗普承认俄罗斯对美国实施网络攻击



当地时间1月11日,美国候任总统特朗普承认俄罗斯在去年美国大选期间对美国民主党方面实施网络攻击。此前他一直不愿接受美情报机构作出的这一判断。

“在黑客攻击问题上,我认为这是俄罗斯所为,但我同时认为美国一直遭到许多其他国家和个人的黑客攻击。”

临近就职,美国候任总统唐纳德·特朗普当地时间11日终于举行胜选后的首场记者会。250多名记者围绕黑客、美俄关系、医改、边境修墙等诸多问题与特朗普来往过招。持续大约1个小时的这场记者会,很快变成一场“论战”,反映出特朗普面临的诸多“烦心事”。

美俄和好是否会泡汤?

记者会的前6个问题都围绕俄罗斯是否涉嫌黑客攻击,特朗普对美俄关系的看法展开。

特朗普承认俄罗斯在去年美国大选期间对美国民主党方面实施网络攻击。特朗普说:“在黑客攻击问题上,我认为这是俄罗斯(所为),但我同时认为美国一直遭到许多其他国家和个人的黑客攻击。”

在被问及如果俄罗斯总统普京有意帮助他胜选,他是否会接受,特朗普说:“如果普京喜欢唐纳德·特朗普。我会视之为‘财产’,不会觉得是‘债务’……我不欠俄罗斯。”

在美俄关系上,美国政界的声音并不统一。特朗普提名的国务卿人选蒂勒森日前在出席参议院听证会时,发表了对俄强硬观点,参议院共和党资深大佬麦凯恩还表示正酝酿更多对俄制裁。但有消息称,93岁的资深外交家基辛格正为美国当选总统制订计划,以实现与俄罗斯关系的正常化。

未来特朗普能获得多大空间兑现他有关美俄关系“会更好”的承诺,还得看两种力量的博弈结果。

迅速取代“奥巴马医改”

在奥巴马医改问题上,特朗普提出将“废除”和“替换”医改政策。他表示“取消奥巴马医改和推出新计划可能在一周、一天,甚至同一个小时内宣布”,将让“医保更廉价,更优质”。

值得注意的是,奥巴马在2008年上任后,利用当时民主党在国会两院都占多数的有利条件,强行推动其医改计划通过。然而,这也让奥巴马付出了沉重代价,民主党在2010年的中期选举中失去众议院控制权,2014年中期选举又丢掉了参议院多数席位。面对曾让奥巴马元气大伤的医改问题,特朗普需要谨慎处理,注重前车之鉴。

边境修隔离墙谁来出钱?

“在美墨边境修墙”,这是特朗普的招牌口号。记者会上,特朗普又强调,修墙计划势

在必行,而且一定要墨西哥通过交税或者其他方式来付钱,墨西哥也会因此得到回报。

对此,墨西哥方面多次明确表态,拒绝为建造隔离墙买单。

墙还没建,美墨之间的心结已经产生了。要解开这个结,难度不小。

多项人事任命可能遇障碍

当前,特朗普的内阁和其他团队成员的任命已逐渐清晰。他在记者会上说,对自己选择的内阁成员感到“非常自豪”。

但据美国媒体报道,国务卿人选蒂勒森、司法部长人选塞申斯、财政部长人选努钦等可能面临国会内民主党的严格审查,比如审查蒂勒森与普京的关系、塞申斯曾经的“反移民”言论、努钦的华尔街背景等。

除此之外,特朗普任命自己的女婿库什纳为白宫高级顾问,也被舆论所关注。这一任命决定宣布后仅几小时,美国众议院司法委员会的民主党人便发表声明,要求司法部和政府道德准则办公室对这项任命进行审查,看其是否违反《反裙带关系法》。

皮尤研究中心最新调查显示,41%的受访者认可特朗普的人事任命,49%的人持反对意见。8年前,有66%的人赞同奥巴马的人事任命。

与媒体针锋相对火药味浓

从竞选阶段就一直备受美国主流媒体一边倒打击的特朗普,始终将主流媒体视为“当权派”。特朗普在当选之后曾主动亲近《纽约时报》等传统媒体,但与媒体的关系没有明显改观。在记者会上,特朗普与媒体针锋相对,火药味颇浓。他不仅抨击 Buzzfeed 网站是“垃圾新闻机构”,还拒绝给美国有线电视新闻网(CNN)记者吉姆·阿科斯塔提问的机会,用手直指该记者,批评CNN报道“假新闻”。

特朗普执政之后,不能光靠“推特治国”,得到主流媒体的支持仍很重要。

带着这些“烦心事”,还有不到10天,特朗普将正式入主白宫。

据新华社北京1月12日电

黑客用一只“猴子”干扰了美国大选?

新华社莫斯科1月11日电(记者 梁海)世界知名的信息安全公司俄罗斯卡斯基实验室11日对新华社记者说,代号为“舒适熊”和“奇幻熊”的黑客组织的确曾对美国民主党的网络发动过攻击,但发动网袭的黑客到底是谁人很难查清楚。

卡斯基实验室新闻处在给记者的回复中表示,该公司没有参与对黑客攻击美国民主党网络的调查,其专家是在对一系列网络安全事件进行分析后获悉“舒适熊”和“奇幻熊”实施过上述网袭的。

卡斯基实验室介绍说,该公司从2014年开始追踪这两个黑客组织在网上实施的破坏行为。2015年4月卡斯基首次发布关于“舒适熊”黑客活动的公告,指出该组织正有目的地对美国部分国家机关发动网络攻击,其中可能包括美国白宫和国务院。

在卡斯基实验室提供的该机构2015年7月网络安全公报上,记者看到,“舒适熊”通常会向其准备攻击的办公电脑发送电子邮件,该邮件中有一个包含恶意软件的视频文件,其名字为“办公室猴子视频.zip”。用户在打开文件后会看到一些滑稽可笑的猴子等镜头,与此同时恶意软件便自动下载到电脑上。当用户出于分享的心理将这个视频发给其他同事后,恶意软件便像瘟疫一样不断感染其他办公电脑。通过这类钓鱼式欺骗手法,“舒

适熊”曾对美国、德国、韩国和乌兹别克斯坦的政府机构和商业公司发动过攻击。

据卡斯基实验室预测,“奇幻熊”等黑客组织将继续通过编撰虚假的程序资源使用户上当,进而窃取用户信息。这些被窃得的信息可能被用于敲诈勒索,也可能被用于杜撰渲染某些消息,操纵社会舆论、制造社会混乱,将公众的关注点从网络攻击行为转移到通过窃取而流散出来的信息内容上。

“奇幻熊”黑客组织曾在2016年9月数次发布信息,披露了被世界反兴奋剂机构批准服用禁药的数十名不同国家的运动员姓名。另据俄媒体报道,“奇幻熊”和“舒适熊”还分别有另外两个代号——APT28和APT29。美国情报部门在日前发布的报告中说,代号为APT28和APT29的黑客组织分别在2015年夏季和2016年春季突破了美国某政党的数据库系统。

卡斯基实验室还表示,确认发动某次黑客攻击的人究竟是谁是非常困难的事情,黑客们通常会网上故意留下假假的痕迹,给追踪者制造麻烦,使后者难以找到正确调查方向。“因此卡斯基实验室认为应把调查机关、卡斯基实验室将集中精力研究黑客组织的各种技术手段及其带来的危险,以便向用户提供优质的防护服务。”

特朗普将公司全权托付给儿子

据新华社华盛顿1月11日电(记者 高攀 刘阳)美国当选总统唐纳德·特朗普的律师谢丽·狄龙11日表示,特朗普已决定将旗下商业集团交给其儿子负责的信托管理,但不会出售集团资产。

此间外界担心特朗普在总统任期间不能完全避免利益冲突。狄龙当天在纽约举行的新闻发布会上说,特朗普集团的所有投资和商业资产将在特朗普1月20日就职美国总统之前交给一项信托管理。根据信托协议,特朗普将其商业集团的管理权移交给儿子埃里克·小唐纳德和集团首席财务官艾伦·魏塞尔贝格,同时还将任命一位道德顾问进行监督。

狄龙表示,特朗普已下令停止集团一切待批准的交易,同时在特朗普担任总统期间集团不会达成任何新的国际商业协议,但经过严格的审批程序后可在美国国内达成新的交易。为避免利益冲突,对于外国政府官员入住特朗普酒店产生的利润所得将捐给美国财政部。

此外,特朗普将辞去集团所有职务,在总统任期间不会参与集团任何决策。其女儿伊万卡也不再参与集团管理,将跟随丈夫贾里德·库什纳搬往首都华盛顿生活。库什纳日前已被特朗普任命为白宫高级顾问,就贸易谈判、中东政策和政府运作等提供政策咨询。

首场记者会成「论战」 特朗普烦心事不少